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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 017/2017 
Aos oito dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a décima sétima Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, Estado do Paraná, sob nº. 017/2017, conforme disposto no Regimento Interno da 
Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo 
Matia Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão o Presidente convidou o Vereador Paulo Camera para fazer a 
leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão 
a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 016/2017, do dia 24 de abril de 2017. Em seguida o 
Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências recebidas e 
expedidas. Correspondência Recebida: Oficio 012/2017, da Direção do Colégio Castro 
Alves, solicitando a construção de uma faixa de pedestre em frente ao Colégio. Oficio 
112/2017, do Executivo Municipal, encaminhando o Substitutivo ao Projeto de Lei 
020/2017, o qual altera o artigo 3º, uma vez que, com a definição de novos valores na 
aquisição de equipamentos rodoviários, não restou recursos suficientes para a realização 
de obras na construção do Campo de Futebol, portanto o mesmo foi retirado do projeto. 
Correspondência do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos 
financeiros ao município. Comunicado do Departamento de Agropecuária, informando que 
o Instituto brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE realizará em todo o Brasil o censo 
agropecuário 2017, e já esta aberta às inscrições para trabalhar no senso. 
Correspondências Expendidas: Oficio nº. 047/2017, ao Executivo Municipal, 
encaminhando a Indicação 033/2017. Oficio nº. 048/2017, encaminhando Moção de Pesar 
a família de Terezinha Biancheto Cavasotto. Oficio nº. 049/2017, ao Executivo Municipal, 
solicitando o repasse de recursos a Câmara Municipal, referente ao terceiro bimestre.  
Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 064/2017, referente ao Projeto de Lei 022/2017, o 
qual altera a redação do caput do art. 2º, revoga § 1º, altera o § 2º, altera art. 3º, da Lei 
Ordinária nº. 1.042/2017, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção 
Social a APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Enéas 
Marques. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 022/2017 foi encaminhado a Ordem 
do Dia da presente Sessão para primeiro turno de discussão e deliberação. Grande 
Expediente: Inscrito o Presidente Paulo Matia Heinz, o qual passou a presidência ao Vice 
Presidente Jair Formaio para fazer uso da palavra. O Vereador Paulo iniciou sua fala, 
deixando sua Moção de Pesar a família do Vereador Gilmar Jacob Heinz, pelo falecimento 
de seu pai Senhor Arno Heinz na ultima semana.  Na sequencia fez um relato da viagem 
que fez a Capital do Paraná na ultima semana, onde foi acompanhar o Prefeito municipal 
em busca de recursos para o município. Ressaltou a importância de buscar recursos do 
Estado e da União para proporcionar melhorias para população, também falou da 
necessidade de incentivar as pequenas indústrias instaladas no município.  Ordem do dia: 
Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por oito votos favoráveis e uma 
abstenção o Projeto de Lei 020/2017, o qual autoriza a subdivisão do Lote Nº 6-B (seis-B) 
área remanescente, cria os Lotes 11, 12 e 13, incluído-os na quadra nº 39, perímetro 
urbano do Município de Enéas Marques.  Usaram da palavra na discussão deste Projeto os 
Vereadores, Paulo Deoclides Camera, Adão Biancatti, Marcelo Adriano Antunes, Sidmar 
Onofre, Jairo Formaio e Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e 
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deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 021/2017, o qual autoriza a 
subdivisão do Lote Nº 6-B (seis-B) área remanescente, cria os Lotes 11, 12 e 13, incluído-
os na quadra nº 39, perímetro urbano do Município de Enéas Marques. Usou da palavra na 
discussão deste Projeto o Vereador, Paulo Matia Heinz. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 022/2017, o qual altera 
a redação do caput do art. 2º, revoga § 1º, altera o § 2º, altera art. 3º, da Lei Ordinária nº. 
1.042/2017, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção Social a 
APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais do Município de Enéas Marques. 
Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores, Gilmar Jacob Heinz, Sidmar 
Onofre, Adelar Lima, Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. Os Projetos contaram com o 
parecer favorável do Assessor Jurídico do Poder Legislativo, bem como das Comissões 
Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre 
passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Gilmar 
Jacob Heinz, Jair Formaio,  Marcelo Adriano Antunes, Adelar Lima, Nélio José Paludo, 
Adão Biancatti, Sidmar Onofre e Paulo Matia Heinz. O vereador Gilmar pediu moção de 
pesar a família de Teresa Blasius Chlikmann. Pediu informações sobre a contratação do 
Diretor do Departamento de Saúde. O Vereador Jair comentou sobre a cobrança de 
serviços nas comunidades do interior do Município. Falou da importância de fazer serviços 
de máquinas por regiões. Agradeceu em nome dos moradores da comunidade de 
Pinhalzinho os serviços de melhorias que foi feito no calçamento que dá acesso a 
comunidade. O Vereador Marcelo agradeceu ao Deputado Paulo Litro pela liberação de 
recursos para compra de um trator para comunidade de Alto Bela Vista. O Vereador Adelar 
deixou sua moção de pesar a família do Vereador Gilmar pela perda de seu pai na ultima 
semana. Ressaltou a necessidade de contratação de um Diretor do Departamento de 
Saúde. Falou sobre o jornal que foi contratado pelo município para fazer as publicações dos 
atos municipais, disse ser um absurdo contratar um jornal de londrina, o qual a população 
do município não tem acesso. Também cobrou do Presidente informações sobre o 
programa de rádio do Poder Legislativo. O Vereador Nélio comentou sobre a importância 
de buscar recursos para melhorias do município. Falou sobre os serviços de máquinas nas 
estradas do interior do município, disse que a situação esta bem complicada. Segundo ele, 
as máquinas começam um serviço e antes de acabar deslocam para outra comunidade, 
deixando o serviço inacabado. O Vereador Adão comentou sobre a necessidade de 
contratação do Diretor de Departamento de Saúde. Falou do projeto que foi aprovado dias 
atrás, o qual tratava sobre o Diretor do Departamento de Indústria, Comércio e 
Desenvolvimento Municipal, ressaltando que o a contratação de Diretor de Saúde seria 
bem mais necessário que o Diretor de indústria e comércio. Também comentou sobre as 
publicações do município no Jornal de Londrina. Sobre o programa de rádio da Câmara, 
disse que está estudando a possibilidade de pagar com recurso particular o programa de 
radio dos vereadores, convidou os vereadores que tiver interesse a se juntar a ele para este 
programa. Falou sobre pedido de construção de silo para o senhor Natal, o qual solicitou ao 
Executivo este serviço e não foi atendido. Segundo ele, na ultima semana este senhor e 
seu filho estava fazendo o silo manual, disse ser revoltante um senhor com mais de 
sessenta anos fazer este serviço. Deixou moção de pesar a família do Vereador Gilmar 
Heinz pela perda de seu pai. O Vereador Sidmar deixou moção de pesar também ao 
Vereador Gilmar. Sobre o pedido da direção do Colégio Castro Alves, lembrou dos 
requerimentos feito por ele, pedindo a construção de faixas elevadas em vários pontos do 
município, especialmente em frente ao Colégio Castro Alves. Sobre a contratação do 
Diretor do Departamento de saúde, informou que foi contratada a Senhora Maria Rosa 
Forencio como Diretora do Departamento de Saúde. Falou sobre a sua participação na 
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reunião do Conselho Municipal da Saúde na ultima semana, onde foi feito um balanço do 
ano de 2016. Disse que a saúde do Município de Enéas Marques é elogiada em outros 
municípios. Ressaltou que o município investe muito recursos na saúde. O Presidente 
Paulo Heinz, comentou sobre a oportunidade de emprego para três jovens do município 
para trabalhar no senso do IBGE por quatro a seis meses. Sobre os serviços de máquina 
nas estradas do interior do município, ressaltou que os serviços já estão sendo feito. Deixou 
moção de pesar a família de Teresa Schlikman. Sobre o Diretor da saúde, falou da 
nomeação da Maria Rosa Florencio. Comentou sobre o problema que houve na licitação de 
contratação da empresa para publicação dos atos do município. Falou sobre o programa de 
rádio da Câmara Municipal, ressaltando que não houve ainda um acerto com os diretores 
da rádio, uma vez que, o valor está muito acima do que era cobrado no ano anterior. Sobre 
a construção do silo para o senhor Natal, disse que o Executivo estaria realizando os 
serviços nos próximos dias. Comentou sobre a importância da liberação de R$ 97.000,00 
para compra de um trator agrícola para Associação da comunidade de Alto Bela Vista, 
através do Deputado Paulo Litro, parabenizando o Vereador Marcelo pela conquista. Nada 
mais a ser tratado o Presidente agradeceu ao Secretário da Mesa, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 18ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão 
Legislativa da 13ª Legislatura às 19h00min do dia 15 de maio de 2017. Solicitou a lavratura 
da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima sétima Sessão Ordinária do 
primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de 
Enéas Marques, em 08 de maio de 2017, às 20h38min. Finalizou-se a presente Sessão 
com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


